

促进文体旅商展联动扩大消费

海南公布85家高诚信等级旅行社名单

“酷游海南”微信小程序将于12月30日上线

本报讯（海南日报全媒体记者刘兆志）近日，海南日报全媒体记者从省旅游和文化广电体育厅获悉，为让广大旅客在海南的旅程更安心、更放心，海南省旅游协会公布85家诚信等级较高的旅行社名单，游客可以优先选择这些合法正规、信誉较好的旅行社。

85家诚信旅行社包括海南康泰旅游股份有限公司、海南沃德国际旅行社有限公司、海南程泰国际旅行社有限公司、三亚康泰国际旅行社有限公司、海南观光国际旅行社有限公司、海南优团国际旅行社有限公司等。

海南省旅游协会秘书长葛明明向记者介绍，这85家诚信旅行社，是省旅游协会联合省旅行社协会，根据各大旅行社近年诚信经营的具体情况、大数据对比分析，以及海南省旅游和文化广电体育厅旅游文化市场行政执法局近年公布的相关执法情况等筛选出来的，后续根据实际情况，或将公布第二批、第三批诚信旅行社名单。

省旅游和文化广电体育厅提醒游客，通过旅行社组团要选择有经营

资质、信誉度好的正规旅行社，签订正规的旅游合同，明确双方责任义务，主动购买意外保险，自觉抵制“不合理低价游”。

此外，记者近日从2025年元旦春节假日旅游文化市场情况新闻通气会上获悉，以展现海南之“酷”为主题的旅文公共服务系统——“酷游海南”微信小程序将于12月30日上线。

据了解，该小程序系统围绕建设“自由贸易港+国际旅游消费智能体验岛+国际旅游消费中心”的总体目标，从游客角度出发，包含“海南之

酷”“精彩瞬间”“玩转海南的N种打开方式”“专题旅游”“酷游服务”等体验板块，具备旅游展示、宣传、交易功能，从“吃住行游购娱”等方面为游客出行提供全面、权威、诚信的旅游公共服务体验，全面展现酷美海南。

在“酷游海南”小程序上，游客可一键查询旅游产品、旅游线路、旅文体活动等信息。下一步，省旅游和文化广电体育厅还将陆续上线“酷游海南”APP端和抖音小程序端，结合市场需求，多渠道合作延伸服务内容，努力将“酷游海南”打造

成为全国领先的旅游文化服务平台，全面推进海南智慧旅文应用系统建设。



扫码看高诚信等级旅行社名单。

前11个月接待入境过夜游客64.69万人次，同比增长1.8倍 免签政策助力三亚入境游热度攀升

本报三亚12月23日电（海南日报全媒体记者刘杰）今年以来，三亚持续开拓国际旅游市场，入境游市场展现出强劲复苏势头。三亚市旅游发展局提供数据显示，今年1月至11月，三亚累计接待入境过夜游客64.69万人次，同比增长1.8倍，入境过夜游客花费4.85亿美元。

免签政策放宽优化助力三亚入境游升温，“圈粉”境外游客。12月1日，中国与乌兹别克斯坦签署两国公民互

免签证协定，两国公民在对方国家入境、出境或过境时，可享受最长30天的免签待遇。中国国家移民管理局本月17日发布公告，将过境免签外国人在中国境内的停留时间延长至240小时，并新增三亚凤凰国际机场口岸为过境免签人员出入境口岸。

业内人士表示，全面放宽优化过境免签政策后，将与原有海南59国人员入境免签等政策相互协调、梯次互补，形成叠加效应，不仅会增强三亚对

国际游客的吸引力，也有利于境外演艺人员、观演旅客等与三亚进行更加便利的交流交往，助力三亚打造国际旅游胜地。

三亚·亚特兰特斯工作人员王雯介绍，进入12月以来，酒店客房入住率持续上升，外籍游客数量显著增多，其中来自俄罗斯、哈萨克斯坦、蒙古国、韩国以及东南亚的游客居多。近两月，酒店还接待了包括世界旅游联盟700人团队和韩国AZ金融服务

集团千人团队在内的多个大型旅游团队。

在充分利用免签政策红利的同时，三亚也在努力提升国际“能见度”。近年来，三亚持续通过“引进来”“走出去”模式，强化境外市场营销推广，进一步拓宽三亚全球旅游伙伴关系网，促进入境游市场持续向好。除了俄酒地区等传统客源市场，日本、韩国、新加坡等国家和欧美地区的游客也对来三亚旅游兴致高涨。

日臻完善的境外航线网络，也推动着三亚入境游保持增长态势。据了解，目前，三亚凤凰国际机场已开通境外航线28条，覆盖21个境外城市。

“下一步，我们将持续面向境外市场做好旅游营销推广工作，加大国际直航航线开发力度，利用免签政策便利和本土文化资源，开发更多‘一程多站’旅游产品，吸引更多境外游客到访。”三亚市旅游发展局相关负责人说。



海口新海港： 今年旅客量 破千万人次

近日，航拍繁忙的海口新海港汽车客货滚装码头船来船往。据了解，新海港是海南主要的客货滚装码头，目前该港口共有18个客货滚装泊位。

截至今年11月底，新海港进出港达4.7万航次、旅客量突破1000万人次，同比增长2.2%；车辆达330万辆次，同比增长2.3%。

海南日报全媒体记者 张茂 摄

以分秒必争的干劲 全力以赴实现全年经济社会发展目标

强化企业全周期、全链条服务 屯昌推动项目建设提速

本报屯昌12月23日电（海南日报全媒体记者曾毓慧 通讯员蒙秀童）12月23日，在屯昌县大同产业园产业大道西侧，阳春啤酒（海南）精酿工厂项目正在加速施工中，包装车间等主体建筑已经冲出“正负零”，预计建成达产后年产值可达1.5亿元。据悉，今年以来，屯昌通过简化办事程序，已为15个重点项目提供全流程代办办服务，为企业加速投资建设赢得市场先机。

“全县相关部门围绕‘一园三区两中心’产业（空间）布局，深化‘高效办成一件事’改革，强化企业全周期、全链条综合服务。”屯昌县营商环境建设局项目投资审批室主任叶高伶介绍，依托“企铃通”服务专席、“企业服务直通车”等措施，积极营造优良的营商环境，为企业项目落地屯昌及时解决用地、开建等难题，共同推动阳春啤酒（海南）精酿工厂以及数个中药精深加工项目建设提速。

同时，屯昌通过培育良好的科创环境，引进与孵化一批专精特新企业，全力开辟产业创新的新赛道。以海南屯昌鸿启水泥有限公司为例，其在市场竞争中迎来了转型升级。“建立科技型企业名录库，引导企业申报高新技术企业、创新型企业等科技型中小企业。”屯昌县工信局科技岗有关负责人介绍，通过指导企业进行科技项目立项、归集研发费用等规范化管理，引导企业进行科技创新，助力该企业成功跻身高新技术企业行列，迎来了更为广阔的发展空间。

总投资3.43亿余元 澄迈综合能源产业园及配套工程项目二期开工

本报金江12月23日电（海南日报全媒体记者高懿）近日，澄迈综合能源产业园及配套（二期）EPC工程项目开工仪式在老城科技新城举行，这是老城科技新城不断深化推动“二次创业”工作过程中启动的又一重大项目。

综合能源产业园二期项目位于澄迈县老城中心城区西南侧，总投资3.43亿余元，总建筑面积超6万平方米，建设范围涵盖3栋作业型物流建筑、3栋综合型物流建筑等内容。该项目具有存储、发货、配送和流通加工

等功能，未来可依托澄迈油服基地提供物流仓储、工具与检测技术服务、物资供应服务等。

项目计划通过建强产业链、优化供应链、提升价值链、拓展生态链，加快推动老城科技新城产业集群链条成

群、集群成势。项目的建设方为澄迈县属国企海南老城开发控股有限公司，施工牵头方为庄严水务（澄迈）有限公司。项目竣工后将为老城科技新城在资源整合、产业优化、科技兴城等方面提供更加完善的基础设施支撑。

提升居住品质和城市风貌

海口琼山加快推进7个城市更新项目

本报海口12月23日讯（海南日报全媒体记者张期望 特约记者许晶亮）12月23日，海南日报全媒体记者从琼山区城市更新项目办获悉，今年以来，琼山区加快7个城市更新项目博雅片区一期精装修工程已接近尾声，二期1号地块首栋住宅楼已封顶，将在近期预售，其他5个项目建设工作正在按照计划节点加快推进。

“相比于一期，二期项目建设面积更大。”在博雅二期项目施工现场，承建方中铁建设集团（海口）置业有限公司总经理曹霆介绍，博雅片区（一期）总建筑面积9.7万平方米，二期建设面积超30万平方米，开发建设住房超2000

套。尽管建设面积比一期大，但二期建设速度并不慢，二期项目17栋住宅楼也将在明年12月完成封顶施工。

据介绍，上述城市更新项目的建设，将极大提升滨江路城市品质，入住居民将享受“推窗见江景、出入览园林”的生活。除此之外，博雅将配建公共绿地、文化活动站、卫生服务站、老年日间照料中心，业主生活配套将在社区范围内得到一站式满足，生活的便利性和舒适度大大加强。

据了解，琼山区目前正在推进的其他城市项目中，桂林片区一期、二期，迈嘉片区项目也已开工建设。其中，桂林片区一期项目住宅楼主体预计在明年8月封顶，二期将在2026年12月竣工交付。



琼山城市更新博雅片区一期项目。（资料图）

2024亚太数字经济论坛在儋州举行

本报那大12月23日电（海南日报全媒体记者吴心怡）12月23日，2024亚太数字经济论坛主论坛活动在儋州市海花岛国际会展中心举行，千余名国内数商企业负责人及社会各界“数字游民”代表（指无需办公室等固定工作场所，而是利用网络数字手段完成工作的人）参会，围绕“数字向善，弥合数字鸿沟”主题展开讨论与交流。

据了解，2024亚太数字经济论坛举办时间为12月21日至25日，论坛内容涉及数字国际合作、数字经济学术理论、智能车联网、算力一体化、数字文旅新消费等，旨在积极响应国家发展数字经济战略、承接海南自由贸易港“向数图强”目标要求的实践与布局，推动中国首个数字保税区在海南儋州先行先试，有效促进亚太地区数字经济、数字贸易、人工智能等各类要素生态汇聚海南。

论坛最后，儋州市人民政府环新英湾建设管理办公室与光大蓝天环保科技有限公司（北京）有限公司、校荷（海南）数产控股有限公司与五家外商企业分别签订外商增值电信业务，未来将开拓更多数字产业合作。

2025年五指山早春茶开采艺术季活动开幕 将持续至明年2月12日

本报讯（海南日报全媒体记者谢凯 特约记者钟雨）日前，2025年五指山早春茶开采艺术季活动在五指山市水满乡鹦哥岭红茶园拉开序幕，五指山茶企代表、市民游客等约300人参加开幕活动。

活动现场设置了“茶染”艺术体验区、“五指山茶故事”互动展览区以及“茶香五指”品鉴区等多个互动环节，让参与者能够充分体验五指山大叶茶文化的魅力。

本次活动将持续至2025年2月12日（元宵节）。活动期间，来自五指山的各大茶园经营主体将根据自身特色组织早春茶采茶活动，五指山市也将以“放肆去爱”为主线，策划一系列营销活动。届时，海口、五指山市区将开设多个早春茶快闪店，并与霸王茶姬等品牌进行联名互动，将早春茶进一步推向潮流市场。

五指山热带雨林大叶茶产自海南热带雨林核心区，由于气候原因，五指山茶产区能够在旧年冬至左右开始采摘头片春茶，被誉为“华夏第一早春茶”。

目前，该市茶叶种植面积1.79万亩，主产区（水满乡）脱贫户年人均纯收入突破2.4万元，同比增长13%，茶产业综合产值突破2亿元。

首届中国（三亚）海钓公开赛即将开赛 最高奖金可达2万元

本报三亚12月23日电（海南日报全媒体记者刘杰）12月28日至29日，2024年首届中国（三亚）海钓公开赛暨首届三亚休闲渔业精英邀请赛将在三亚举行。来自湖北、湖南、四川、河南、福建等地的海钓爱好者将齐聚鹿城，在海上挥竿比拼钓技。

本届大赛将以船钓的方式进行，比赛区域位于海棠区周边海域。参赛者以三人一组团队的形式进行参赛，乘坐组委会指定的休闲渔船、钓鱼艇出发，到指定地点进行海钓比赛。为了让参赛选手都获得更好的海钓体验，主办方还特别通过精确计算潮汐、比赛海域，为参赛选手寻找绝佳海钓点，帮助参赛选手斩获佳绩。

据介绍，大赛发布报名通知后，参赛者报名踊跃，已有60位国内顶尖水平的海钓爱好者报名，将共同争夺大赛设置的团体总成绩奖、团体单尾重奖和最佳船长奖三个奖项。团体总成绩奖励前12名，按每队所钓有效渔获总重量计算成绩，团体单尾重奖以比赛所钓获最重一尾鱼计算成绩，最高奖金可达2万元。

海南少年符兴泓 加盟广东青年男排队

本报讯（海南日报全媒体记者王黎刚）海南日报全媒体记者从文昌中学获悉，近日，文昌中学男排高三学生符兴泓加盟了广东青年男排队。

今年17岁的符兴泓身高1.95米，司职副攻，是文昌市重兴镇人。他从小就很喜欢排球。近两年，符兴泓代表文昌队几次在海南和广东台山举行的“村VA”比赛中和广东队交锋，他的身高、技术以及临场表现赢得了广东队教练组的青睐。

以治理精度 彰显民生温度

上接A01版

我们要始终坚持底线思维、极限思维，以“时时放心不下”的责任感做好风险防控和安全保障工作，提升城市治理的精细化水平，加强社会治安综合治理，加强防灾减灾救灾能力建设，提升应对重大风险挑战能力，健全城乡社区治理体系，深化全国最安全地区创建，坚决守好祖国南大门。

民生无小事，枝叶总关情。始终坚持人民主体地位，心为民所想、情为民所系，实施更多有温度的举措，落实更多暖民心的行动，让民生保障更精准、社会治理更精细，用心用情用力解决好人民群众的急难愁盼问题，处在改革开放前沿的海南，必能不断满足人民对美好生活的向往，建设好以人民为中心的自贸港。